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ELŐTERJESZTÉS 

a Képviselő-testület 2025. novemberi ülésére 

 

Tárgy: Javaslat Csemő Község Helyi Esélyegyenlőségi Programjának áttekintésére 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (továb-

biakban: Ebktv.) 31. § (1)-(4) bekezdései értelmében a község, a város és a főváros kerületeinek önkor-

mányzata (továbbiakban: települési önkormányzat) ötévente ötévre szóló helyi esélyegyenlőségi prog-

ramot fogad el.  

 

Az Ebktv. rendelkezik a települési önkormányzatok helyi esélyegyenlőségi programjáról, amelynek értelmé-

ben: 

„31. § (1) A község, a város és a főváros kerületeinek önkormányzata (a továbbiakban: települési önkormány-

zat) ötévente öt évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot fogad el. 

(2) A helyi esélyegyenlőségi programban helyzetelemzést kell készíteni a hátrányos helyzetű társadalmi cso-

portok - különös tekintettel a nők, a mélyszegénységben élők, romák, a fogyatékkal élő személyek, valamint a 

gyermekek és idősek csoportjára - oktatási, lakhatási, foglalkoztatási, egészségügyi és szociális helyzetéről, 

illetve a helyzetelemzésen alapuló intézkedési tervben meg kell határozni a helyzetelemzés során feltárt prob-

lémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket. A helyzetelemzés és az intézkedési terv elfoga-

dása során figyelembe kell venni a települési kisebbségi önkormányzatok véleményét. A helyi esélyegyenlőségi 

programot a társadalmi felzárkózásért felelős miniszter által meghatározott részletes szabályok alapján kell 

elkészíteni. A programalkotás során gondoskodni kell a helyi esélyegyenlőségi program és a települési önkor-

mányzat által készítendő egyéb fejlesztési tervek, koncepciók, továbbá a közoktatási esélyegyenlőségi terv és 

az integrált településfejlesztési stratégia anti-szegregációs célkitűzéseinek összhangjáról. 

(3) A helyi esélyegyenlőségi program elkészítése során kiemelt figyelmet kell fordítani 

a) az egyenlő bánásmód, az esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás követelményének érvényesülését se-

gítő intézkedésekre, 

b) az oktatás és a képzés területén a jogellenes elkülönítés megelőzésére, illetve az azzal szembeni fellépésre, 

továbbá az egyenlő esélyű hozzáférés biztosításához szükséges intézkedésekre, 

c) a közszolgáltatásokhoz, valamint az egészségügyi szolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű hozzáférés bizto-

sításához szükséges intézkedésekre, 

d) olyan intézkedésekre, amelyek csökkentik a hátrányos helyzetűek munkaerő-piaci hátrányait, illetve javítják 

foglalkoztatási esélyeiket. 

(4) A helyi esélyegyenlőségi program időarányos megvalósulását, illetve a (2) bekezdésben meghatározott 

helyzet esetleges megváltozását kétévente át kell tekinteni, az áttekintés alapján szükség esetén a helyi esély-

egyenlőségi programot felül kell vizsgálni, illetve a helyzetelemzést és az intézkedési tervet az új helyzetnek 

megfelelően kell módosítani. 

(5) A helyi esélyegyenlőségi programot a települési önkormányzati köztisztviselők vagy közalkalmazottak ké-

szítik el. Képzésüket, a helyi esélyegyenlőségi programok elkészültét és felülvizsgálatát esélyegyenlőségi men-

torok segítik. A települési önkormányzati köztisztviselők, közalkalmazottak képzését a Kormány által rende-

letben kijelölt szerv végzi. 

(6) A települési önkormányzat az államháztartás alrendszereiből, az európai uniós forrásokból, illetve a nem-

zetközi megállapodás alapján finanszírozott egyéb programokból származó, egyedi döntés alapján nyújtott, 

pályázati úton odaítélt támogatásban csak akkor részesülhet, ha az e törvény rendelkezéseinek megfelelő, 

hatályos helyi esélyegyenlőségi programmal rendelkezik.” 

 

 

Csemő Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 57/2023. (12.12.) sz. önkormányzati határozatával fo-

gadta el és hagyta jóvá 5 évre Csemő Község Önkormányzatának Helyi Esélyegyenlőségi Programját (a 

továbbiakban: HEP), amelynek hatályosulását kétévente át kell tekinteni. A felülvizsgálat 2025-ben esedékes. 

A felülvizsgálatot megelőzi az áttekintés, melynek kimenete kétféle lehet, az egyik, hogy a HEP-et felülvizs-

gálat nélkül, változatlan formában elfogadja a Képviselő-testület, a másik, hogy az áttekintést követően felül-

vizsgálatról dönt.  



 

 

A 321/2011. (XII.27.) Korm. rendelet 6. §-a értelmében a felülvizsgálatnak a következőkre kell kiterjednie:  

- a helyzetelemzés továbbra is helytálló-e, 

- a lejárt határidejű intézkedések teljesülésére és eredményeinek felmérésére.  

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program intézkedési terve az alább részletezett teendőket határozta meg:  

 

A Romák és/vagy mélyszegénységben élők:  

Nyilvántartások folyamatos frissítése, adatgyűjtés, intézmények közti információáramlás erősítése. A meg-

lévő szociális ellátások fenntartása, esetleges további bővítése, jövedelem határok emelése. Képzési, átképzési 

lehetőség biztosítása az érintetteknek.  

 

Gyermekek 

Tájékoztatás a hátrányos helyzetű gyermekek számára biztosított támogatásokról, ellátásokról, kedvezmé-

nyekről, ösztöndíj- és egyéb programokról.  

Ösztöndíjrendszer fenntartása és bővítése a hátrányos helyzetű tanulók részére és a felsőfokú képzésben részt-

vevőkre.  

A helyi rendelet módosításával a támogatotti kör bővítése szükséges, a szünidei étkezést népszerűsíteni kell 

az arra jogosultak körében.  

 

Idősek 

Munkaerő-piaci programok és szolgáltatások biztosítása, igénybevételük ösztönzése. Szociális és közműve-

lődési programok támogatása, az alapszolgáltatások népszerűsítése, nyugdíjas civilszervezetek támogatása.  

Szociális és közművelődési programok támogatása, az alapszolgáltatások népszerűsítése, nyugdíjas civilszer-

vezetek támogatása. 

Széleskörű tájékoztatás az igénybevehető szűrővizsgálatokról, szűrővizsgálatok szervezése helyben, szűrő-

buszt biztosítása.  

  

Nők 

Családbarát munkahelyek létrejöttének támogatása, családbarát intézkedések támogatása az önkormányzati 

fenntartású intézményekben, ahol magas létszámban dolgoznak nők, atipikus foglalkoztatási formák kialaku-

lásának ösztönzése a településen.  

Az észlelő- és jelzőrendszer működésének és prevenciós jellegének erősítése, tagjainak aktivizálása, illetve az 

állampolgári aktivitás fokozása a járási jelzőrendszeri tanácsadó segítségével. Ennek érdekében szakmai meg-

beszélések szervezése, a jelzőrendszeri tagok tájékoztatása szóban és írásban, személyes együttműködés fo-

kozása. 

Kulturális és mentálhigiénés programok, sportolási és szabadidős lehetőségek biztosítása kifejezetten nők szá-

mára, nagycsaládosok számára közösségi tér/fórum létrehozása tapasztalat- és információcsere, tájékoztatás 

céljából. 

 

Fogyatékkal élők 

Közösségi programok szervezése fogyatékossággal élők és családjuk számára, érzékenyítő rendezvények, elő-

adások szervezése a fogyatékossággal élőket támogató civil szervezetek bevonásával. 

Fogyatékkal élő személyek foglalkoztatási lehetőségeinek felkutatása; 

A fogyatékossággal élő személyek tájékoztatása a helyben, vagy környéken található megváltozott munkaké-

pességű munkavállalókat foglakoztató munkáltatókról; 

A helyi munkáltatók tájékoztatása a megváltozott munkaképességű munkavállaló foglalkoztatása esetén 

igénybe vehető kedvezményekről, támogatásokról. 

Adatgyűjtés, kapcsolatfelvétel, tudatformálás. 

 

Több célcsoportot érintő, településszintű megállapítás 

Mopedes, gyalogos közlekedés biztosítása érdekében a belterületi járdaépítés, -felújítás folytatása, dűlőutak 

folyamatos karbantartása. 

A Csemőt Cegléddel összekötő 4608. sz. közút mellett hivatásforgalmú kerékpársáv megépítése 



 

 

A helyzetelemzés megállapításainak összegzésében foglaltak jelenleg is helytállóak. Az intézkedési területe-

ken „folyamatos” határidő megjelölés található, a célkitűzések többségének végrehajtása folyamatban van.  

A jogszabályok által előírt kötelező áttekintés és felülvizsgálat megtörtént, módosítás, kiigazítás egy-

előre nem szükséges.  

 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni 

szíveskedjen.  

 

 

                                                        Határozati javaslat 

Csemő Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

/2025. (XI.  ) határozata 

 

Csemő Község Önkormányzat Képviselő-testülete  

 

1./ az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló, többször módosított 2003. évi 

CXXV. törvény 31. §-a alapján, a határozat mellékletét képező – 2023. december12-én elfogadott - Csemő 

Község 2023-2028. évekre szóló Helyi Esélyegyenlőségi Programját áttekintette és felülvizsgálta, azon 

nem kíván módosítani,  

 

2./ felkéri és felhatalmazza a polgármestert, hogy az 1./ pontban foglalt döntés nyilvánosságra hozatala érde-

kében szükséges intézkedést tegye meg, a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság esélyegyenlőségi mento-

rának közreműködésével,  

 

3./ felkéri a polgármestert, hogy a döntésről írásban értesítse a Helyi Esélyegyenlőségi Program intézkedése-

inek végrehajtásában résztvevő és közreműködő partnereket. 

 

Felelős: Szűcs Judit polgármester 

Határidő: azonnal, a 2./ és 3./ pontban foglalt döntés végrehajtására: a döntést követő 15 napon belül. 

 

Csemő, 2025. november 05.  

          

                                                              Szűcs Judit s.k 

           polgármester 

 


